



2020年2月12日
星期三
农历庚子年正月十九
总第3078期

逆境前行 四川全力“保防疫 稳生产”

新华社成都2月10日电(记者江毅、胡旭、李倩薇、卢宥伊、谢俊)突如其来的疫情,让2020年的春天显得分外不同。防疫正值紧张之际,但生产生活仍然要继续。西部人口和经济大省四川争分夺秒,一场“保防疫、稳生产”的战役已经打响。

每一分努力 都是对前线的支持

“你好,我们企业买不到口罩,能帮帮忙吗?”立春以来,四川绵阳市安州区工业园区不断接到这样的求助电话。“我们想办法弄到8000

个口罩,免费分给园区复工企业。”工业园区党工委副书记蔡晓玲说,“既要保供应,又要保防疫,除夕开始就是战时状态了。”

抗击疫情的战役正进行到紧要处,四川将医疗、食品、流通等企业纳入复工重点,在确保防疫达标前提下全力协助企业生产,一对一服务。

成都高新区聚集了富士康、京东方等重点企业,成都高新区管委会电子信息局企业服务处处长张毅和同事们已经连续十几天“白+黑”,给每家企业建立疫情管理台账。以富士康为例,除了协助企业购买2万个口罩

和1000瓶消毒液,管委会还联合电子科技大学专家,一周内就研发组装了30台固定式热成像测温仪,确保防疫和生产两不误。

四川友邦企业有限公司口罩生产车间,机器声从除夕响到现在,车间主任周汝菊和同事每天工作10小时:“我们多产一个口罩,前线就多一分保障。”水产龙头企业通威集团在全国范围内陆续恢复生产,董事局主席刘汉元表示,公司做好自身防疫的同时全力供应猪、鸡、鸭、鱼等日常生活物资,为保卫“菜篮子”出一份力。

一年之计在于春,绵阳市北川县

坝底乡新民村的农田里,戴着口罩翻耕锄草的村民随处可见。老党员衡世明一大早就扛着锄头下了地:“这个时候,种好地也是一种贡献。”

“春肥备货即将全面铺开,湖北磷肥产能占全国三分之一,受疫情影响不小。”瓮福达州化工有限公司董事长黄光柱说,“我们尽全力生产春肥,目前恢复了8成产能,已发走6万吨。”

稳住中小企业 就是稳住地区经济“半壁江山”

2月5日、6日,四川省和成都

市连续在晚间紧急出台缓解中小企业经营困难的13条措施,稳定经济运行的20条措施,补贴物流电费防护费、减免房租、缓交养老保险……这些政策在四川中小企业中一石激起千层浪,被称为“干货满满”。

稳住中小企业,就是稳住地区经济的“半壁江山”。位于四川内江的力海铸业年产值2000多万元,负责人兰少明这两天正四处打电话招工:“城镇土地使用税减免、保险延迟缴纳、新增就业补助等措施都很有针对性。”兰少明对今年的前景仍有信心:“税务部门给我发了短信,可以在网上申请税收延迟缴纳。今年我们还要扩大生产规模。”

金融机构也迅速行动起来。生产口罩、防护服的成都市恒达纺织品有限公司,不到24小时就获得了农行成都金堂支行200万元贷款;成都鑫昇利无纺布有限公司,不到7小时就获得成都银行200万元信用贷款,利率仅为4.15%;中信银行成都分行返岗复工当天就为防疫药品生产企业发放5000万元信用贷款……

“我们的产品直供武汉雷神山、火神山、金银潭医院,有贷款就有流动资金,公司上下铆足劲生产。”恒达公司董事长陈德清激动不已。

齐心协力 共克时艰

短期内,零售业不可避免地遭

遇“倒春寒”。达州市一家眼镜行的店主老王(化名)眼看无法开工,心急如焚时却在1月底接到房东主动打来的电话:“2月的房租先不交了。”

从1月下旬起,一场声势浩大的活动在四川乃至全国掀起:成都卓锦曼购、华润、万达广场、龙湖集团等十多家企业纷纷宣布减免商户租金,部分企业预计全国减免达数十亿元。不少网友也在社交媒体晒出减租的聊天截图,“中国好房东”一时成为热词。

生产特种防腐涂料的绵阳麦思威尔科技有限公司春节期间好不容易争取到6000个口罩,董事长闫辉却说:“我们以企业党支部的名义,免费给园区每家企业提供50个口罩,这个时候需要齐心协力。”“我们和客户、供应商都谈好了,因为疫情导致的交货延迟,都不收违约金,大家共渡难关。”兰少明也说。

年销售额超2000万的网红店“椒盐记”店主邹超,春节期间给每笔订单送一个口罩,一送就是4000个。邹超说:“原材料涨了15%,但我们还没提价。公司现金流没问题,我们在网商银行贷款百万,很便捷。”

“公司目前有30名员工,不添乱、不裁员,按时发工资,我认为就是对社会的贡献。”邹超表示,“今年我还给自己定了业绩翻番的目标,拼了。”



无人机空中防“疫”

图片新闻

2月7日,在泸州市龙马潭区莲花池街道内,无人机正在对居民小区开展空中全覆盖喷洒作业和防疫广播宣传。

据了解,该无人机由泸州本土企业西南无人机科技有限公司生产制造,将原本农用的无人机加装上扩散器,让消毒水在空中扩散时持续的时间更长,从而提升空中消杀效果,助力疫情防控。(杨尚威 摄影报道)

成都高新区发布疫情防控应用场景城市机会清单

本报讯 近日,针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控相关物资及技术需求,成都高新区聚焦疫情防控“查、测、防、治、教、购、娱、宣”八大关键环节,充分征集区内新经济企业、产业园区和5G与人工智能、大数据与网络安全、网络视听与数字文创业界共治理事会等单位抗击疫情供需信息,梳理形成《成都高新区新经济科技赋能新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应用场景城市机会清单(第一批)》,向社会各界提供疫情防控新经济科技产品及能力供给清单,让新经济企业的高科技产品助力疫情防控。

记者了解到,目前发布的首批城市机会清单中,重点聚焦“查、测、防、治”四大关键环节,包含核酸检测试剂盒、多体征智能监测服、红外热像仪、居家隔离服务包、远程问诊等由26家企业提供的49种产品和服务。

“首批发布的城市机会清单具有三个特点,一是成都高新区本土企业;二是与抗击疫情紧密相关,涵盖病毒消杀、医疗防护、智能诊断等方面;三是企业的新产品或服务能立即投入使

用,助力疫情防控。”成都高新区新经济发展局相关负责人表示。

隔离人员疫情防控系统 人性化居家观察人员

面对数量较多且分散的隔离观察期人员和家庭,如何人性化地做好管理,成为社会重点关注的问题。

针对这一需求,位于成都高新区新川创新科技园的中国移动(成都)产业研究院组织开发团队,调研用户需求,研发出一套隔离人员疫情防控信息化解决方案,其中隔离人员的定位管理和信息上报系统已率先在成都高新区开始上线进行测试。

中国移动(成都)产业研究院相关负责人介绍,整套系统将通过三级防控管理来实现。“第一级是以中国移动覆盖全成都的移动网络为基础,基于基站信令数据进行移动手机用户的位置管理,第二级是基于手机APP端的管理,第三级则是基于便携式可穿戴设备的管理,主要针对特殊人群,如重点关注对象、无智能手机的老年群体等。通过上述三级防控,能有效覆盖居家观察人员,在无感监测基础上准确掌握人员实时动态。

居家隔离服务包 安心度过观察期

日前,成都高新区新经济企业医联APP上线了“疫情防控,在线救助”服务,提供专家7×24小时病情咨询和实时疫情动态查询。随后,医联在专家指导下依据“新型冠状病毒感染的肺炎治疗方案”,结合互联网和智能设备优势推出“居家隔离防护包”。

记者了解到,该防护包内除了提供医患远程在线免费咨询、居家隔离指导方案之外,还有居家隔离必备的温度计、防护口罩、智能指标采集早期检测仪等物资。在患者需要用药之时,医联互联网医院可以及时提供在线处方开具及送药上门服务,减轻线下医疗机构压力,同时减少院内交叉感染发生几率,帮助广大居民在家安心度过隔离观察期。

据统计,截至目前,医联平台上共有3693名医生为178680位患者提供免费在线咨询,有3000余人在线领取了医联向社会捐赠的新型冠状病毒肺炎“居家隔离防护包”。

多款智能产品 为一线医护人员安全护航

当前,疫情防控形势依然严峻,如何加大对一线医护人员的保护?成都凡米科技有限公司推出智能温度贴,能够实现远距离观测病患体温,减少医护人员和隔离病患的接触。

凡米科技首席执行官李卓东介绍,智能温度贴是一款无线腋窝体温计,可连续24小时监测体温。当温度达到警戒值38℃时,收纳盒上的温度显示器会闪烁红光报警并发出滴滴提醒声,帮助医护人员随时远程监测病患体温。

除远程测量体温,中国移动(成都)产业研究院还发布了一款多体征智能监测服,这是一个可贴身穿的医疗级生物传感器,支持测量心电图、呼吸频率、血氧、体态等指标。

为减轻一线医护人员工作压力,达阔科技成都有限公司在机会清单中提供了5G云端医护助力机器人和5G云端智消毒清扫机器人,前者能够代替医护人员进入隔离病房,完成自主查房、患者定时提醒、智能心理安抚等日常护理工作,同时还可携带高清摄像头、红外测温仪等辅助设备进入隔离病房,辅助医疗专家进行远程医疗;后者则可完成医院地面自动消毒清洁工作,减少疫情传播。(静璿)

我省启动应对疫情防控科技攻关

首批17个应急项目,支持经费4750万元

本报讯 记者从省科技厅获悉,近日,科技厅联合财政厅印发了《关于预拨第一批应对新型冠状病毒科技攻关应急项目资金预算的通知》,启动实施第一批应对新型冠状病毒科技攻关应急项目17项,支持经费4750万元。

省科技厅相关负责人介绍,这17个应急项目包括临床重症救治技术5项、流行病学研究4项、精准检测诊断技术3项、药物疫苗研发3项、中医药防治技术2项。同时,科技厅积极做好应急项目管理,17个应急项目正在加快实施。

据了解,疫情发生后,在川科院所根据研究专长,积极参与疫情

防控科技攻关,配合落实疫情防控工作。目前,中国电子科技集团公司第三十研究所融合人工智能、大数据分析技术,研发应用快速鉴别人群中的高温人员;四川抗菌素工业研究所组织开展新型冠状病毒抑制剂的分子设计、体外活性筛选;省体育科学研究所组织科研人员利用已有群众体育科研成果,及时推出简便易行、科学有效的居家健身方法;倡导疫情防控时期的健康生活;省农科院生物技术核技术研究所、省原子能研究院利用辐照灭菌技术优势,开通绿色通道,为医疗防护物资灭菌提供免费或优先照射灭菌服务。(本报记者 马静璿)

最高支持200万元 成都市征集新冠肺炎防控科技项目

本报讯 2月8日,记者从成都市科技局获悉,该局发布《关于征集新型冠状病毒感染的肺炎防控科技项目的通知》(以下简称《通知》),紧急启动征集一批市级科技计划项目,组织科研力量开展科技攻关,破解新型冠状病毒感染的肺炎早期检测、治疗以及防控中的问题。

根据《通知》,此次将重点支持一批重大科技创新项目和技术创新研发项目。其中,支持实施的重大科技创新项目,重点针对疫情防控急需、短期内可投入实际临床应用的技术和产品,主要支持的两个研究方向为新型冠状病毒感染肺炎早期检测技术研发、检测试剂及设备研制,以及新型冠状病毒感染肺炎临床治疗药物、抗体及疫苗研发。对于重大科

技创新项目,将采取前资助方式,给予每个项目最高200万元经费资助。支持实施的技术创新研发项目,将重点开展临床重症病人治疗方案、临床救治、流行病学、疫情应急管理等方面的中、西医关键技术攻关,为应对突发传染病及临床诊疗体系建设提供科技支撑。对于技术创新研发项目,将采取前资助方式,给予每个项目最高20万元经费资助,其中重点项目最高50万元经费资助,项目执行期不超过1年。

此次项目申报实行快速响应机制,实行限期申报,申报时间为7天,2月14日网上提交截止,逾期不予受理,申报单位可通过“成都市科技项目申报系统”实行全程网上申报。(小馬)